

# 平沙镇积极开展宪法宣传活动 弘扬宪法精神 提升治理水平



平沙工友驿站开展以宪法为主要内容的法治宣传讲座。本报记者 张洲 摄

本报讯(记者康振华)今年12月4日是第六个国家宪法日,也迎来了全国第二个“宪法宣传周”。为大力弘扬宪法精神,树立宪法法律权威,做好开展宪法学习宣传周期间的系列活动,平沙镇有关单位积极行动,精心组织,多措并举,开展了丰富多彩的宣传活动,在全镇兴起了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法的热潮。

12月1日,平沙工友驿站开展以宪法为主要内容的法治宣传讲座。有奖知识问答等活动,吸引了60多名职工参与活动。在讲座中,主讲者从我国宪法的形成、发展、修改、应用

等方面谈起,简单介绍了宪法的概念、法律特征、地位作用、基本原则等,重点为职工讲解了宪法赋予公民的权利义务及如何保障公民的合法权利,并指出,宪法是我国的根本大法,是其他立法活动的最高法律依据,任何法律、法规必须遵循宪法而产生,无论是维护社会稳定、保障社会秩序,还是规范经济秩序,都不能违背宪法的基本准则。通过开展《宪法》法律知识宣传讲座,进一步加深了职工对《宪法》的认识和理解,进一步调动了职工群众学法守法的积极性,引导职工群众参与法治实践,树立依法开展生

产生活和维护合法权益的法治意识。

12月4日,平沙司法所牵头联合平沙镇普法办、镇人大办、综治办、防邪办、禁毒办、扫黑办等20多个部门,在平沙美平广场开展“12·4”国家宪法日户外大型普法宣传活动,活动以“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,吸引了500多名居民参与。

活动中,工作人员向群众发放了《宪法》《反家庭暴力法》《人民调解法》、防邪知识、扫黑除恶小册子等宣传资料1200多份,展出普法宣传展板16块,解答群众咨询近百人次。

## 平沙派出所发出警情通报 提醒群众注意防骗

本报讯(记者康振华)12月12日,平沙派出所发出近期可防性警情通报,通报了近期发生在辖区的3起诈骗案和1起盗窃案,提醒群众注意防范。

12月9日21时30分许,事主陈某报称:12月7日其手机收到一条短信,称可以办理贷款业务,陈某立刻打电话给短信留下的联系人,对方让其下载捷信金融APP,并申请贷款金额。12月9日15时许,该

平台客服告诉陈某,称其输入的银行卡有误,让其提交风险金。陈某先后一共被骗11250元。

12月9日18时许,事主康某到平沙派出所报案,称其于12月9日12时39分收到一条短信,通知他银行卡因使用不规范暂停使用,短信提供的银行卡号码和自己的卡号一样,于是他就拨打短信留下的电话咨询,对方称可以帮其开通银行卡

且不收手续费,只要把收到的验证码发给对方即可。他于是按照对方所说流程操作,结果被骗14987元。

12月11日11时28分,某事主报警,称在平沙镇社会保障和劳动管理所附近,一陌生男子以没钱回家为由,让事主借钱给他回家。该男子将两块“黄金”作为抵押,于是事主到银行取了5000元现金交给该男子。后事主仔细查看“黄金”,发现是两块铁,才发现被骗。

## 市市场监管局到高栏港区检查食品安全示范城市创建工作 加大执法监管力度 保障群众饮食安全

本报讯(记者康振华)日前,市市场监管局有关领导带队到高栏港区,督导检查创建食品安全示范城市及食品安全问题联合整治工作。检查组随机抽取了13个单位,从食品安全问题排查、案件查办、整治效果、食品生产经营企业主体责任落实等方面进行细致检查。

据了解,目前高栏港区已

构建以区公卫中心为监测中心,市第五人民医院、南水镇卫生院、平沙社区卫生服务中心为哨点医院,15个社区卫生服务站为基站的“区、镇、村(社区)一体化”基层卫生食品安全工作体系,充分发挥辖区医疗机构专业优势,在3家哨点医院重点打造一个食源性疾病病原学监测医院(市第五人民医院)和一个食源性疾病预防示范哨

点医院(南水镇卫生院)。辖区5个农贸市场均建立快检室,平沙社区服务中心也建立快检室,协助镇农业资源中心开展食品、水产品、蔬菜农药残留等多项检测。通过购买第三方服务,高栏港区各农贸市场食用农产品每天都能进行快检,并形成月度分析报告,每月一次的快检开放日免费为市民提供食品检测。

## 平沙派出所入选“岭南示范公安派出所” 打造智慧警务“千里眼”



平沙派出所合成作战室。平沙派出所供图

本报讯(记者康振华)日前,省公安厅通报表扬全省公安派出所“选树标杆”工程命名集体和优秀个人,高栏港公安分局平沙派出所获评“岭南示范公安派出所”。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年。55年来,“枫桥经验”不断创新发展,形成了新时代“枫桥经验”。随着社会的发展,基层警务面临许多新课题,特别是日常接处警工作中近70%的非警务警情,耗费了大量的人力物力,这些警情如果处置不当,可能会升级为案件,甚至引起群众投诉和不满。

通过探索,平沙派出所所以“民警+”模式,助力

打造“枫桥经验”珠海版。据了解,该所以“民警+社区”,筑牢矛盾化解“压仓石”;以“民警+群众”,织密社会稳定“安全网”;以“民警+科技”,打造智慧警务“千里眼”。珠海平沙派出所坚持科技兴警,向科技要警力、要战斗力,构建了一个集指挥调度、分析研判、治安防控辅助、侦查办案支援于一体的“3+1”合成作战室,打造了一个前端与后台高效互动的智慧警务新模式,实现了每个民警都是一个移动警务室,民警走到哪里,移动的科技警务就保障到哪里。辖区总警情数、违法犯罪警情数、侵财类警情数连续5年下降,平沙镇“平安指数”始终保持珠海镇街前列。

## 高栏港区开展集贸市场 与基层医疗单位计量器具强制检定 受检率达100%

本报讯(记者康振华)记者近日获悉,为加强集贸市场和基层卫生单位计量器具管理,解决广大人民群众普遍关心的集贸市场公平交易和医用计量设备准确性问题,保障人民群众的生命安全与身体健康,高栏港区市场监督管理局从2019年4月开始部署,计划组织珠海市质量计量监督检测所对全区3家基层医疗卫生机构及5个集贸市场在用计量器具进行免费强制检定。截至目前,共组织检定集贸市场电子秤435台、医疗卫生单位计量器具403台,受检率达100%。

对于经检定合格的计量器具,检定人员在计量器具的显著位置加贴“强制检定合格证”标识;检定不合格的,出具检定结果

通知书,告知使用单位停止使用,并要求其送修或报废。

近年来,高栏港区市场监督管理局合理统筹安排专项资金,坚持每年免费开展集贸市场和基层医疗单位计量器具强制检定工作,这是全面落实区管委会计量惠民、为民办实事指导精神的重要举措。

据了解,高栏港区市场监督管理局将持续督促集贸市场主办者和医疗卫生单位落实主体责任,在全区开展“诚信计量公开承诺”活动,形成“以经营者自我承诺为主、政府部门全面推动为辅、社会各界积极监督”三位一体的诚信计量运行机制,全力推动诚信计量工作,为港区广大消费者营造了一个和谐、诚信的消费市场环境。